

勵。會生色不少。最引起注意的，便是健身操表演以後，空降健兒的劈刺表演，整齊雄壯，熟練敏捷，給予參加運動會的選手不少的啓示和鼓

有好些機關首長，包括我們幾位學長，也都脫下西服穿上運動裝，親自帶隊，這種精神真值得欽佩。

世運射擊選拔賽

孫金聲

。三天來，暫時脫離了公文堆和筆墨印泥，乘着秋高氣爽，既參加了這壯闊熱烈的場面，又充份領略了秋光雲影的自然景色，一個多月來，運動會深刻的印象，還和變黝黑了的兩臂的皮膚一樣，沒有褪去。我的心境像又恢復到年青的學生時代，變得開闊而愉快。

下，但見綠野一片萬籟無聲，此時朝陽漸漸升起，才看清蒼鬱的山頭攏腰似圍了條黃金裙子，告訴我們，多少人已先我來過此地，實彈射擊。休息用帳蓬一立起，好如燃着烽煙，參加比賽健兒即陸續集中，楊主任委員接着到來，略致介紹詞，便開始步槍射擊比賽。

四十五年九月之杪，臺北市綜運動場上人山人海，全國公務員

運動大會熾烈展開之際，東郊六
犁正靜穆而緊張地進行着我中華
國參加第十六屆奧林匹克籌備會
擊小組選拔比賽。我國嘗試參加
運動擊競賽，在我運動史上尚屬
創，同時主其事者又爲我校張心
學長，特借「友聲」一角，將此
比賽情形，亦可說漏網新聞，報

請先看選拔比賽組織與名單：
中華民國參加十六屆世運籌委會
主任委員：周至柔。

張心治學長，滬民廿六級電機系校友，外表斯斯文文，看來手無縛雞之力，此次擔任射擊比賽總裁判，頗出人意料。九月廿八日侵晨，汽車載着我們直奔信義路，抵基隆路口，即轉向山邊駛去，到得山腳

比賽開始不久周主任委員至柔親來視察，約半句鐘，見一切均已就緒，向張學長道之後，即偕楊主任審判委員，轉赴全國公務員運動大

射擊小組審判委員會主任委員：
楊森。

楊森。

審判委員：郝更生、江良規、
魏振武、胡旭光、張心治。

裁判長：張心治兼。
裁判：韓德森，于可長、

楊鏡清，？？？（請讀下文）。

幹事：崔楓之。

六十發。每發滿分十分，共六百分，此次選拔成績能得五百十五分者，方可推薦參加世運。

比賽開始不久周主任委員至柔親來視察，約半句鐘，見一切均已就緒，向張學長道乏後，即偕楊主任審判委員，轉赴全國公務員運動大

會。

裁判員除我以外，都是射擊能手，尤以美籍友人韓德森先生，他的全名是 Sidney J. Henderson

Jr.，曾歷任美第三師，第七師，第廿四師，華府警備司令部射擊代表隊隊長，年來從美全國步槍射擊冠軍賈克生（Jackson）氏遊，射藝益見進步。爲人誠摯而熱心，初次見面，即邀我們數人去其服務處所俱樂部共進午餐，與一般美國朋友吃完飯，Say how to pay the bill

者大異其趣。

俱樂部餐點份量豐富，一块牛內約有半斤，一倍於一般西餐館，而韓氏因患胃病，僅進湯兩碟，相形之下，頗覺饕餮，仍搭訕問他，是否因來臺後水土不服有以致之。

韓氏一笑曰：來臺之前，曾先後到過大陸，韓國、東南亞各地。原來他還是二次大戰英雄。

飯後比賽繼續舉行，我的計時，判讀，計分工作亦照常進行。判讀成績時，會發生一項有趣問題，即有一靶帶僅有九顆彈痕，則另一彈

規規定，有此情形，即以不中靶論，同時世運比賽時，每一靶紙，僅用兩射，絕不可能兩彈穿過一洞，故亦絕不致有爭執。

下午步槍初賽順利結束，惟成績不甚理想，但韓氏與張兄認爲明晨舉行複賽時可能有進步。時夕陽西墜，炊烟四起，我等始分頭歸去。

翌日爲星期六，上午本須辦公，而學長見我工作尚屬稱職，要求我請假半天，因此我就繼續擔任「裁判員」一日。此日因恐朝陽耀目，影響瞄準，故遲至九時後始開始步槍複賽。

十時許韓德森氏偕其友麥楷賓到場，對各射手慰勉有加，十一時半複賽結束，第一名成績僅四二三分，與預定成績相差甚遙。惟張學長與韓氏仍抱樂觀，認爲此次成績低落，實由於平時缺乏訓練，缺乏指導，以及射手所用步槍性能不佳。

下午射擊進行中，胡學長旭光亦抽空趕來，執行審判委員任務，不過進行順利毫無爭執，審判委員亦不必傷腦經了。據張兄說：此次籌備工作，胡學長以連絡局長的身份協助極多，否則恐難如此順利。

所致。韓氏並邀前三名射手董阿祥、戴兆智，匡家祥午餐，其友麥氏，張學長與我作陪，飯後並贈每個彈洞，機會極微，故國際射擊法規規定，有此情形，即以不中靶論一條，以資獎勵。

午後返抵靶場，即開始手槍射擊比賽。手槍比賽僅立姿一種，距離爲五十公尺，初賽三十發，複賽三十發，總成績要五百十七分始可被推薦參加世運。六十發總分要五百十餘分，換言之每一發平均要八九分之間，頗不容易，據張學長說：我國射擊手中，不乏可造之才，惜以無優良的槍枝作精密射擊訓練，故成績不如理想。

但是此次選拔賽，使國內許多射手對國際射擊競賽方式有了初步認識，將來定可在第三次亞運會上一露頭角云云。

至六時許，手槍初賽順利結束，成績有三人比較突出，但與規定相差仍遠，臨行時商定明晨再舉行複賽。

交大校友做事，向來有始有終，我也不例外，第三天既是星期天，推辭不得，繼續擔任裁判半日。

因為是星期，張兄心愛的小寶貝（Billy）也跟了去，楊裁判員的一雙孿生寶貝與老五，也結伴而來，十時半韓氏夫婦帶着他們的小泰提（PAT）還邀了麥楷濱夫婦同來，冷靜的射擊場，平添無限生趣。小寶貝，小泰提楊家的老五，不愧為

十月份聯誼月會側記

的好時光。

十月十七日晚，鐵路局招待所的草坪上，稀稀落落的放着若干小方桌，每個桌上陳列着糖菓，餅乾與香蕉。桌上一律白色藍邊的枱布，四角的燈光照來，顯得分外大方與雅緻。麥克風吐出輕音樂，節奏舒緩而悠揚。「今夜晚」，又是「交大人」忙裡偷閒，享受輕鬆情調。

將門虎子，見槍就愛，提槍，瞄準，姿勢不凡，參加比賽的射手們，無不讚嘆稱奇。他們三位裁判中，韓氏與張兄都是美全國射擊協會會員（National Rifle Association），楊子兩君亦是

濱參加亞洲運動會。張兄双手都能射擊在會場中會略顯手法，双槍齊射兩個目標，設非目睹，我決不會相信。他們亦會要我試試，我當然不敢試，要是射不中靶，豈不要笑掉人牙。

全部比賽，於是日十二時半

順利結束，雖然晒痛了臉，但仍覺得。想到張兄默默地進行着這項準備為國爭光的工作，也就是交大校友一貫的辦事精神，所以特把它記下來，藉「友聲」告訴各位，我們能有校友參與體育運動工作，亦為母校之光。

最後，看看本篇所記，涉及韓德森氏字數頗多，實因韓氏不辭辛勞，熱心贊助，其精神，與我交大精神無獨有偶，古訓：「隱惡而揚善」，故不免為多落幾筆，假使因此而更能激發我交大精神，不亦宜乎。

滔

八時許，莫學長報告節目開始，第一個節目是「海外見聞」，本來約了沈兆龍，范銳等四位同學，均公忙，便由周元松學長獨挑大樑。周學長現在任職臺灣省公路局機料處副處長，是去年底取得聯合國勞工局的獎助金出國，對於公路機務及工務，作為期半年之考察。周